

立案调查当前 *ST威达“出走”重庆

◎本报记者 高山

整改结果前途未卜，被证监会立案调查，涉嫌诸多违规问题的 *ST 威达今日又做出了一个决定——迁址重庆。

*ST 威达今日发布公告称，为紧紧抓住国家西部大开发的历史机遇，

充分利用西部地区的资源优势和政策优势，加快公司发展。会议研究决定公司住所从深圳市福田区深南中路新城大厦西座八层迁址至重庆市渝中区中山三路 168 号附 14-5 号。公司为此将在 4 月 4 日召开的临时股东大会审议上述议案。

在公司公告被中国证监会立案

调查仅三天后，*ST 威达突然决定迁址重庆，这其中有何缘由呢？无论是从自身业务还是子公司分布情况，*ST 威达与重庆均没有太大关联，因公司的此次决定较为蹊跷。”一位接近 *ST 威达的人士对记者表示。

由于公司 2006 年年报中涉及“资产减值准备计提问题”、“交易真

实性问题”、关联方占用资金的问题等众多问题，中国证监会深圳监管局在 2007 年 9 月对 *ST 威达下达了限期整改通知，但由于未能按期完成整改，*ST 威达已于 2007 年 12 月 17 日起被实施退市风险警示处理。

值得注意的是，迁址之后，*ST 威达的监管辖区将由深圳变更至重庆。

中集集团 推迟披露年报

中集集团今日公告称，由于公司在欧洲的控股子公司博格工业有限公司 (Borg Industries B.V.) 审计工作安排的原因，审计工作不能如期完成。经向深圳证券交易所申请，公司 2007 年度报告将由 2008 年 3 月 22 日延迟至 2008 年 4 月 2 日披露。(彭友)

东北电气 延期披露年报

东北电气公告称，公司 2007 年年度报告正在编制中，鉴于审计机构的审核进度，考虑到公司作为深圳、香港的上市公司应履行信息披露同步的原则，决定将其披露日期延迟至 2008 年 4 月 3 日。(徐锐)

宏润建设 获 4.76 亿元项目

宏润建设今日发布公告称，公司昨日收到上海市建设工程施工中标通知书，招标单位上海青草沙投资建设发展有限公司的青草沙水源地原水工程长兴岛域水管线工程经评审，由公司中标承建。公司将与招标单位签署建设工程合同。该项工程中标总价为 4759 万元，计划工期 1029 天。(徐锐)

中大股份 子公司委托放贷

中大股份今日公告称，公司控股子公司浙江中大集团国际贸易有限公司近日与杭州市商业银行股份有限公司浣纱支行签订了委托贷款借款合同，委托该行向武汉市巡司河物业发展有限公司发放委托贷款 1 亿元人民币，用于该公司在武汉的房地产开发项目，委托贷款期限为 2008 年 3 月 18 日至 2009 年 3 月 17 日。委托贷款年利率为 12%。

据悉，武汉市巡司河物业发展有限公司为中大房地产集团有限公司的控股子公司，现有注册资本 1500 万元，经营范围为房地产开发经营等。(彭友)

招商地产 受让房产公司股权

招商地产今日发布公告称，按照先前约定，公司全资子公司深圳招商地产日前以 700 万元的价格成功受让上海招商奉瑞置业有限公司(下称“上海招商奉瑞”) 70% 股权，将其持有的该公司的股权比例增至 80%。同时由于上海招商奉瑞已取得上海奉贤海湾旅游区 335428.6 平方米的土地使用权，深圳招商地产也将按股权比例支付相应的土地权益款 40251.2 万元。

据了解，深圳招商地产曾于去年 9 月与上海建都房地产开发有限公司合资成立了上海招商奉瑞，注册资本为 1000 万元，深圳招商地产和上海建都分别持有该公司 10% 和 90% 的股权，并约定在相关条件成熟时，上海建都将其持有的上海招商奉瑞 90% 的股权转让给深圳招商地产。(徐锐)

晋亿实业 签下 1.9 亿合同

晋亿实业今日公告称，2008 年 3 月 17 日，晋亿实业与铁道部宜万铁路建设指挥部就第 YWZG-2 包件物资的采购和供应签订了总价为人民币 19496 万元的买卖合同，约占公司 2006 年度经审计营业收入的 15.69%。(彭友)

■公告追踪

博创科技·天通股份又孵“金鸡”？

◎本报记者 徐锐

天通股份日前发布公告称，经董事会审议通过，公司决定将持有博创科技的 17.5% 股权以 1353.1 万元的价格转让给公司第二大股东浙江天工工贸有限公司(下称“天工工贸”)，同时对博创科技进行改制。天通股份表示，本次交易旨在为给博创科技创造更广阔的发展平台，为其走向资本市场创造条件，实现公司投资利润最大化的目的。公司通过本次转让将取得 653.1 万元的投资收益，而在交易完成后公司仍为博创科

技发行上市的打算。依照目前的进展来看，博创科技有可能在创业板上市。”群益证券行业分析师胡嘉铭对此称。

资料显示，博创科技原有天通股份、东方通信、朱伟和丁勇四家股东，而在本次股权转让及改制后，公司的注册资本将由 4000 万元增加到 5000 万元，其股东数量也将由四家增至九家。

不过，记者经调查发现，天工工贸与天通股份原来便是“一家人”。天工工贸原为浙江天通电子股份有限公司(天通股份前身)员工持股会。1999 年 8 月 13 日，浙江省人民政府证券委员会下发了《关于浙江天通电子股份有限公司股东更名的批复》，同意浙江天通电子股份有限公司员工持股会所持有的浙江天通电子股份有限公司 1464.1268 万元股份由海宁市天成投资发展有限公司持有，浙江天通电子股份有限公司员工持股会更名为海宁市天成投资发展有限公司。而在 2005

年 9 月，海宁天成投资发展有限公司经当地工商行政管理局核准后又将其名称变更为目前的浙江天力工贸有限公司。

近年来，天通股份在非主业投资上一直都有不错的斩获。公司在去年上半年通过出售嘉善县天巍置业有限公司股权转让取得投资收益 700.23 万元。同时参股公司上海天盈投资发展有限公司由于房地产项目收入确认，公司也按股权比例分享确认投资收益 1987.66 万元，这也是公司 2007 年 1 至 6 月净利润增长幅度超过主营业务收入增长幅度的原因。

除博创科技外，天通股份已有股权投资的先例。从公司 2007 年半年报中可以看到，公司此前投资 412.87 万元持有 401.694 万股股份的宏大经编已成功在深圳中小板上市，其平均每股持股成本仅为 1.03 元，而目前该股股价高达 15 元以上，天通股份持有的账面市值逾 6000 万元，账面盈利也超过了 5000 万元。

■相关资料

博创科技概况

博创科技成立于 2003 年 7 月 8 日，注册资本 4000 万元人民币，公司法定代表人潘建清。公司经营范围为生产销售新型光电子元器件及其亚系统。经浙江勤信资产评估有限公司评估，截至 2007 年 12 月 31 日，公司净资产为 51308805.65 元。

目前股权结构为：天通股份出资 2200 万元，占总股本的 55%；东方通信出资 800 万元，占 20%；朱伟和丁勇各出资 500 人民币，占 12.5%。本次转让和改制完成后，博创科技注册资本增加到 5000 万元，股权结构为：天通股份出资 1500 万元，占注册资本的 29.41%；东方通信出资 800 万元，占 15.69%；天工工贸出资 700 万元，占 13.725%；朱伟出资 710 万元，占 13.92%；丁勇出资 700 万元，占 13.725%；王晓虹出资 180 万元，占 3.53%；江蓉芝出资 180 万元，占 3.53%；公司骨干出资成立的嘉兴思博咨询有限公司出资 120 万元，占 2.35%；扇港元器件(中国)有限公司(简称 Senko)出资 210 万元，占 4.12%。

*ST 得亨 拟撤回“摘星”申请

◎本报记者 彭友

鉴于公司目前尚不具备撤销退市风险警示的条件，*ST 得亨拟撤回已向上证所提交的“摘星”申请。

2008 年 2 月 22 日，*ST 得亨向上海证券交易所提交了撤销对公司股票交易实行退市风险警示特别处理的申请。

*ST 得亨今日公告称，经董事会认真考虑，比照《上海证券交易所上市规则》的有关规定，重新对公司现有资产、债务、经营状态和持续经营能力等核查后，认为公司目前尚不具备撤销退市风险警示的条件。

*ST 得亨认为，公司 2007 年度仅靠非常性损益扭亏为盈，扣除非常性损益后净利润为负值；公司 2007 年度逾期的银行债务达 3.72 亿元，数额较大；涉诉的银行借款合同纠纷案涉案标的合计总额为 59718.29 万元，其中 15843.29 万元已经做出判决，公司败诉。标的额 43875 万元的工商银行下属分行诉公司的借款合同纠纷案正在审理之中，请求抵押物优先受偿，尚未判决；公司 2007 年度财务报告被会计师事务所出具了带有强调事项的审计意见，强调意见说明：截至 2007 年 12 月 31 日，公司累计未弥补亏损 688145 万元，流动负债已超过流动资产 18299 万元，已不能偿付到期银行债务，虽然公司积极制定并实施相应的改善措施，仍可能无法在正常的经营过程中变现资产、清偿债务，其持续经营能力存在重大不确定性。

*ST 得亨预计，2008 年度，在主营经营环境和经营条件没有重大转变，公司债务重组没有实质性进展的情况下，2008 年公司主营仍将面临继续亏损。

为此，经董事会审议，“得亨决定撤回已经向上海证券交易所提交的‘撤销股票交易实行退市风险警示特别处理申请’，公司股票简称仍为“*ST 得亨”，不变，股票交易的日涨跌幅度限制仍为 5%。”

东方电子 披露虚假陈述案赔偿进展

◎本报记者 徐锐

东方电子今日公告称，公司日前接到控股股东烟台东方电子信息产业集团通知称，截至 3 月 18 日，青岛中院已经通过中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司分三批办理民事诉讼赔偿过户股票 29609559 股，过户 4835 人，占原告总数的 69.18%。

公司还强调，由于部分已签署《民事调解书》的原告身份及账户资料不全等因素，影响了赔偿股票过户进度，敬请该部分原告尽快通过代理律师与青岛中院确认相关资料，以尽早完成相关股票的过户工作。

据了解，截至 2005 年底，青岛中院共受理各地股民提出的以东方电子及其他单位、公民为被告的证券市场虚假陈述民事赔偿案件的数量为 2716 件，涉及的股民数量为 6989 人，涉案标的总额约计 44242 万元。

国脉科技 与 TDC 签订战略合作协议

◎本报记者 徐锐

国脉科技今日发布公告称，公司昨日与美国 Teradata 香港公司(以下简称“TDC(香港)”)签订合作协议，确立战略合作关系，公司将成为 TDC 数据仓库产品及解决方案的合作伙伴，针对双方商定的客户及市场，提供 TDC 产品及解决方案的分销、系统集成、应用开发、技术支持和维护等技术服务。双方商定的客户及市场初步定于华南及西南地区，在公司的技术服务能力和服务网络得到 TDC 认可后，可向全国拓展。

为此，国脉科技应具备经 TDC 培训及认可的产品技术服务工程师和应用开发工程师，并提供能支持相应区域销售和服务的网点及备品备件中心，而 TDC 将为公司开展上述技术外包服务提供技术支持。

公司表示，上述事宜的实施将对公司未来业务产生积极影响，为公司带来更广泛的产品线和更丰富的解决方案，同时也标志着公司与技术领先的国际设备厂商间的合作模式日益成熟。

据了解，TDC(香港)的母公司——美国 Teradata 公司是在美国纽约证券交易所上市的公司，股票代码：TDC，是专注于数据仓库服务器、RDBMS 产品以及相关的数据分析、数据挖掘产品的设备提供商，同时提供咨询、实施等服务。作为全球数据仓库的领导厂商，TDC 的客户覆盖银行、电信、保险、航空、运输、汽车、零售等领域，包括中国光大银行、华夏商业银行、中国工商银行、上海浦东发展银行、中国电信等公司。TDC2006 年的销售收入为 15.6 亿美元，全球数据库排名位居第五位。

焦作万方 8.5 亿投资阳极产品项目

◎本报记者 徐锐

焦作万方今日公告称，为填补公司现有电解铝生产所需预焙阳极缺口，改变目前外购阳极质量不稳定的情况，降低生产成本，改善阳极组装操作环境并提高效率，公司计划投资 8.5 亿元建设 15 万吨/年炭素及 20 万吨/年阳极组装项目。工程所需资金全部自筹，工期为 18 个月。

焦作万方表示，阳极碳块作为电解铝生产过程中的主要耗材之一，其质量直接影响电解铝生产的多项技术经济指标。项目建成后，正常年销售收人为 38462 万元，实现利润 2974 万元，全部投资内部收益率为 8%，投资回收期为 10.4 年(含建设期)。



申请人提出的新上市申请。鉴于此，美的电器将在美的集团依据其与华凌集团签署的《股权转让协议》取得上述公司股权后，协同美的集团依法办理上述公司当地对外经贸主管部门对股权转让事项的批准及上述三家公司的股东变更登记。在股东变更登记后，公司将持有合肥华凌 100% 股权、广州华凌 100% 股权、中国雪柜 95% 股权。

另一方面，公司受让美的集团持有的重庆美通 30% 股权事项已于 2008 年 1 月 7 日获得当地对外经贸主管部门的批准，并于 2008 年 1 月 23 日完成工商变更登记。另外，公司全资子公司 MIDEA ELECTRIC INVESTMENT(BVI) LIMITED 受让重庆美通另一股东 Gold Best Worldwide Ltd. 25% 股权的转让事项也获得了当地对外经贸主管部门的批准。同时，美的电器还与美的集团签订了关于受让重庆美通 30% 股权的转让协议，拟用资金 3113 万元，以此完善公司中央空调产品结构，减少日常经营关联交易规模，为公司中央空调的长远发展创造条件。

从美的电器昨日发布的公告来看，上述两项购买资产暨关联交易事项已取得较大进展。一方面，经美的电器向华凌集团核实确认，华凌集团于 2008 年 3 月 18 日召开的股东大会已审议通过了美的集团全资控股公司与华凌集团签署的关于取得上述三家公司的股权在内的《股权转让协议》，且香港联合证券交易所有原则同意批准华凌集团执行《股权转让协议》构成反向收购，作为新

■研究员观点

根据相关转让协议，合肥华凌、广州华凌、中国雪柜三家公司需使用的华凌商标等相关知识产权随同相应股权一并转让给美的电器，但不单独作价。股权转让定价均依据四家目标公司经审计截至 2007 年 9 月 30 日的净资产为基础平价确定，在整合效应及业务整体增长的支撑下，预计对美的电器 EPS 有一定的增厚。

据测算，若完成上述交易，合肥华凌、广州华凌、中国雪柜三家公司拥有的大约 300 万台冰箱产能、200 万台空调产能。收购重庆美通完成后，美的电器将拥有大型中央空调业务的制造能力和销售渠道，凸现“全线覆盖大、中、小型

中央空调”战略，为其中央空调业务的长远发展创造条件。

另据有关资料显示，华凌集团截至 2006 年 12 月 31 日持续三年处于净负债状态，所售出公司中除合肥华凌、广州华凌、中国雪柜等三家作为主要经营实体有较高的净资产外，其余六家公司均为净负债。因此，虽然从表面看，促使美的电器做出这番腾挪的是其一直以来为业界诟病的同业竞争问题，但通过此次华凌和美的电器之间资产的重组，美的解决的将不仅仅是同业竞争难题，还将彻底扭转华凌集团的经营状况，由此体现出公司控股股东着眼大局的风范。